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COLLEGIO DEI DOCENTI 
 

                                  VERBALE N° 4  a.s. 2016 / 2017 

 

Il giorno 24 ottobre 2016, alle ore 16,30, nel plesso San Francesco, si è riunito il Collegio dei 

Docenti congiunto dell’Istituto Comprensivo “ Japigia 1 – Verga Centrale”. 

Sono presenti tutti i docenti tranne: Mastrocristino, Cardascia, Spizzico, Genchi, Grimaldi, Laico, 

Monopoli, Tedone, assenti giustificati, per discutere i seguenti punti all’O.D.G.: 

1. Lettura ed approvazione del verbale del collegio precedente 

2. Approvazione PTOF 

3. Approvazione Regolamento d’Istituto 

4. Approvazione Progetti finanziati dal Comune 

5. Approvazione progetto in rete “Curricoli Digitali” 

6. Rete territoriale “Robocup Junior” 

7. Prove Invalsi 2015-16 

8. Varie ed eventuali 

 

1° Punto all’o.d.g. 

Il D.S. dà lettura del verbale del precedente Collegio. L’assemblea approva all’unanimità.    

2° Punto all’o.d.g. 

Il Dirigente illustra il PTOF, che è rimasto invariato, rispetto allo scorso anno, per quanto riguarda 

la Vision, la Mission  e l’articolazione dei singoli paragrafi. Ricorda ai docenti che il PTOF, che 

avrà durata triennale è in stretta connessione con il PDM d’Istituto. Il Dirigente, quindi si sofferma 

a descrivere le parti che sono state modificate ed integrate. Nello specifico il capitolo riguardante i 

progetti d’Istituto, che è stato aggiornato dalla Commissione, anche con l’inserimento del progetto 

PON (in attesa di autorizzazione) e il progetto Fuoriclasse, in collaborazione con Save the Children. 

A tale proposito il Dirigente ricorda che il 25 novembre si terrà a Roma il seminario annuale a cui è 

stata invitato a partecipare il nostro Istituto. Per la partecipazione al seminario hanno dato la propria 

disponibilità, tre docenti, uno per plesso, che rappresenteranno la nostra scuola: Le Proff. Porcelli, 

Susca e Flaccomio. Un altro paragrafo del PTOF aggiornato riguarda il Curricolo Locale, con 
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traguardi ed obiettivi confermati relativi ai Diritti dell’infanzia, con la partecipazione al progetto 

“SCUOLA AMICA” e la costruzione delle Pigotte per l’ UNICEF . Nel corso dell’anno scolastico 

le classi 1^ 2^, 3^ approfondiranno tematiche relative all’ed. ambientale, le 4^ e le 5^ saranno 

impegnate con il progetto “Save the Children”. La Dirigente precisa che, per quanto riguarda il 

plesso San Francesco, al curricolo locale sarà destinata un’ora alla settimana e che tale ora, in 

alcune classi, dovrà essere spalmata all’interno delle ore destinate alle altre discipline. Terminata 

l’analisi del PTOF il Dirigente ne chiede l’approvazione. Il Collegio approva all’unanimità 

( DELIBERA N. 10) 

3° Punto all’o.d.g. 

Il Dirigente, quindi conferma al Collegio che il Regolamento d’Istituto è rimasto invariato rispetto 

allo scorso anno scolastico e ne chiede l’approvazione. Il Collegio approva. 

(DELIBERA N. 11) 

4° Punto all’o.d.g. 

Il Dirigente, passando al quarto punto all’ordine del giorno, comunica ai Docenti che quest’anno per 

la partecipazione al bando del Comune per l’erogazione di fondi destinati ad attività progettuali, 

sono state scelte 4 tematiche inerenti: La Robotica Educativa, le attività di supporto ai BES, le 

iniziative di sostegno agli alunni stranieri in particolare ai Rom e un progetto di ed. musicale. La 

presentazione della domanda dovrà avvenire entro il 31 ottobre. Il Dirigente chiede al Collegio 

l’approvazione. Il Collegio approva  

(DELIBERA N. 12) 

5° Punto all’o.d.g. 

Il Dirigente informa, quindi i docenti che il MIUR con avviso AOODGEFID del 23/09/2016 ha 

pubblicato un bando “Curricoli digitali” al quale il nostro Istituto sarebbe interessato a partecipare 

perché inerente al percorso sperimentale di Coding e di Robotica educativa che da alcuni anni è 

stato intrapreso. Il progetto, fatto in collaborazione con alcuni altri Istituti della rete nazionale 

“Robocup Junior”, al momento conta sulla disponibilità l’Istituto di Foligno. Il Dirigente chiede al 

Collegio l’approvazione per la partecipazione all’avviso. Il Collegio approva 

(DELIBERA N. 13) 

 

6° Punto all’o.d.g. 

Riferendosi alla “Rete Robocup Junior” il Dirigente informa il Collegio circa le conclusioni 

derivate dal Meeting 2016, tenutosi a Foligno gli scorsi 14 e 15 ottobre. A livello nazionale si sono 

costituite 8 reti territoriali. Ciascuna rete e formata da una scuola capofila e da un variabile numero 

di scuole afferenti. Per quanto riguarda la Puglia, il nostro Istituto, capofila della rete territoriale, 

coordina 50 scuole di tutta la regione. Compito della rete territoriale è disseminare la metodologia 

della robotica educativa, promuovere la formazione degli insegnanti e ospitare la selezione 

territoriale per le gare nazionali che quest’anno si terranno a Foligno. La data per le selezioni 

territoriali è stata fissata per il 24 marzo 2017. Durante il meeting sono stati anche stabiliti i 
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regolamenti delle selezioni e delle gare Robocup e gli accordi e convenzioni anche di natura 

finanziaria a supporto delle attività delle reti territoriali e della rete nazionale. 

7° Punto all’o.d.g. 

Infine, riferendosi all’ultimo punto all’ordine del giorno, il Dirigente illustra ai presenti i risultati 

delle prove INVALSI svoltesi lo scorso anno scolastico 2015-2016. Il Dirigente sottolinea il 

miglioramento nei risultati rilevabile per quanto riguarda le classi terze della scuola secondaria di 

primo grado e un peggioramento dei risultati riscontrabile, mediamente, soprattutto nelle prove di 

matematica delle classi seconde e quinte di Primaria. Il Dirigente invita, quindi i docenti delle classi 

interessate ad utilizzare la password fornita ed entrare nell’apposita area del sito dell’INVALSI per 

poter acquisire i dati specifici ed analizzare i risultati conseguiti.    

  

L’incontro ha termine alle ore 18,00. 

  

 

     La Segretaria                                                                                     Il Dirigente Scolastico 

( Ins. Lucrezia Iannola )                                                                        ( Prof.ssa Patrizia Rossini ) 

 

 
 


